



КМЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. ● № 280 (13782). ● Четверг, 30 ноября 1972 года. ● Цена 2 коп.

НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ

В ОБКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА И ПРЕЗИДИУМЕ ОБЛСОВПРОФА

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профессиональных союзов определили меры по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О разветвлении Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.».

В принятом постановлении отмечается, что в партийных организациях, коллективах совхозов, колхозов, животноводческих ферм и бригад, обсуждая постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О разветвлении Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.», вносятся конкретные предложения.

Коллектив совхоза «Чумайский» решил увеличить поголовье коров не менее чем на 8 процентов и получить молока от каждой коровы на 180 килограммов больше урожая прошлого года.

Животноводы фермы № 1 совхоза «Краснинский» определили свои задачи по увеличению производства молока на зимний период 1972—1973 гг. на 440 центнеров и удоя на корову на 30 килограммов.

Передовые доярки области на совещании в обкоме КПСС обсудили свои возможности и, стремясь делом ответить на призыв партии и правительства, приняли повышенные социалистические обязательства по увеличению надоя молока.

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета райкомов партии и райисполкомов, Маринский и Топкинский горкомы КПСС и горисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов обсудили во всех коллективах постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О разветвлении Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.», обязательства и инициативу передовых коллективов нашей области и разгрузить социалистическое соревнование за право быть победителем во Всесоюзном соревновании работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства.

Бюро обкома КПСС, облисполком и президиум облсвопрофа одобрили обязательства и инициативу коллективов совхоза «Чумайский», совхоза «Чумайский», животноводов колхоза им. Ленина Ленинск-Кузнецкого района, фермы № 1 совхоза «Краснинский» и передовых доярок совхозов и колхозов области по разветвлению соревнования за рациональное использование кормов, увеличение поголовья скота, производства и продажи продуктов животноводства.

Обкому профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, управлению сельского хозяйства облсвопрофа, областному производственному объединению совхозов предложено разработать условия областного социалистического соревнования работников животноводства и определить для передовиков животноводства, коллективов бригад, ферм, колхозов совхозов и районов, добившихся в области наилучших показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании, конкретные меры морального и материального поощрения.

Признав целесообразным провести областное совещание работников животноводства, на котором обсудить задачи, выработать конкретные меры и принять социалистические обязательства на 1973 год по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства.

Редакция газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», комитет по телевидению и радиовещанию, редакция районных газет обязаны широко освещать ход Всесоюзного социалистического соревнования животноводов.

РЕПОРТАЖ

ВОПРЕКИ ТРУДНОСТЯМ

Очистная бригада Хайрулы Булатова с шахты имени Ленина вошла в сильное горнодобывающее нарушение. На сто метров вышер по диагонали прошел трехметровый «сдвиг» мощного угольного пласта. В таких условиях обильно шахтеры демонтируют комплекс, пропущают нарушение и дальше отработывают столб угля комбайном или вручную — хлопотное и дорогое дело. Но на этот раз служба главного инженера пошла на риск. Она ушла, что второй слой, который отработывает бригада Хайрулы Булатова, оказался в результате сдвига почти против первого слоя пласта. Перед горняками поставили задачу: провести комплекс ОМКТМ через нарушение и выйти со второго слоя на первый. Задача очень сложная, в отечественной практике не встречалась.

Тогда-то администрация и предложила Х. Булатову возглавить этот коллектив. Перед ним не скрывали трудности, которые ожидали впереди. Булатов согласился. В помощь ему дали опытных горняков с других участков. В частности, Николай Олейник выделил из своей бригады шестерых лучших машинистов крепи. Еще до нарушения обильная бригада резко увеличила добычу, довела суточную нагрузку на забой до тысячи тонн. И вот ком-плекс начал переход со слоя на слой, уже прошли на тридцать метров вглубь нарушения. Но статистики шахты даже не заметили этого: по-прежнему кандале сутки бригада Хайрулы Булатова отправляет на-гора свою тысячу тонн.

Я побывал в забое у Булатова. Хвостовая часть комбайна, словно надломленная, резко отступила назад. Она уже вышла на первый слой. Крутой бутор в забое мешает работе комбайна. Горняки с грузом проводят по нему комбайн. Большое искусство проявляют машинисты крепи, чтобы подхватить размятую, смятую кровлю пласта. А уголь идет своим чередом. В административно-бытовом комплексе шахты я стал свидетелем любопытного диалога. Николай Олейник, бригадир с соседнего участка, насадил на Хайрулу Булатова:

— Что же ты моих ребят машинистами крепи все время держишь? Не прекрати к ним людей, кому бы они могли передать свой опыт? Хайрула стал оправдываться, но Олейник его перебил:

— Ты что думаешь, у меня люди лишние? Знаешь, ведь в каких мы условиях? Да, бригаде Николая Олейника сейчас тоже трудно. Она первой на руднике

взялась освоить новый комплекс КМ-87Д. Крезь оказалась хлипкой для томуских условий.

Управление кровлей подается с трудом. Сиди валяешь набок, и их в течение нескольких смей приходится править. Ворчат шахтеры: много пустой работы. И все же среднесуточная добыча угля из под комплекса перевалила за тысячу тонн.

На четвертый квартал, подержав почти коллективный комбайн «Кемерово-уголь», Кузнецкого металлургического комбината и треста «Юргалестрой», горняки шахты имени Ленина взяли повышенные обязательства. За последние три месяца до конца года они решили добыть сорок тысяч тонн сверхпланового угля, поднять производительность труда на 7,6 процента, получить двести тысяч рублей дополнительной прибыли. Если учесть, что очистный фронт на шахте сложный, можно представить, насколько напряжены обязательства взял на себя коллектив. Инициатива,

высокий трудовой подъем, крепкая дисциплина помогают горнякам выдерживать намеченный график. За полтора месяца ударной вахты дополнительная добыча угля достигла 20 тысяч тонн, экономические показатели выглядят лучше расчетных.

В последнее время заметное подняла добычу угля бригада Александр Грачев. Пять месяцев она весь комплекс ОМКТМ по чрезвычайному сложному горно-геологическому нарушению. Люди не пали духом, сумели сохранить комплекс в хорошем состоянии. И сейчас, когда нарушенная часть угольного пласта позади, бригада Грачева добывает в сутки по 1.200—1.300 тонн топлива. Ритмично с начала года работает и другая бригада-тысячница, которую возглавляет Леонид Ехлаков. Она с начала года уже имеет 24 тысячи тонн сверхпланового угля.

Коллектив шахты имени Ленина уверенно возглавил предвостановление социалистического соревнования в Междуреченске.

А. ПОЗДЕВ, корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.

В. И. Ситников — председатель облсвопрофа. П. В. Гузенко — председатель облисполкома.

В заключение выступил первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин.

Бюро обкома партии в основном одобрило разработанную ЦНИИИ при Госплане РСФСР схему комплексного развития производительных сил Кузбасса. Принято к сведению заявление руководства института о том, что все согласованные изменения и дополнения будут внесены в схему при доработке ее окончательного варианта. Решение просить Госплан СССР и Госплан РСФСР организовать в дальнейшем разработку схемы комплексного развития производительных сил Кемеровской области на период 1981—1990 годов.

В. И. Ситников — председатель облсвопрофа. П. В. Гузенко — председатель облисполкома.

В заключение выступил первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин.

Бюро обкома партии в основном одобрило разработанную ЦНИИИ при Госплане РСФСР схему комплексного развития производительных сил Кузбасса. Принято к сведению заявление руководства института о том, что все согласованные изменения и дополнения будут внесены в схему при доработке ее окончательного варианта. Решение просить Госплан СССР и Госплан РСФСР организовать в дальнейшем разработку схемы комплексного развития производительных сил Кемеровской области на период 1981—1990 годов.

В заключение выступил первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин.

Бюро обкома партии в основном одобрило разработанную ЦНИИИ при Госплане РСФСР схему комплексного развития производительных сил Кузбасса. Принято к сведению заявление руководства института о том, что все согласованные изменения и дополнения будут внесены в схему при доработке ее окончательного варианта. Решение просить Госплан СССР и Госплан РСФСР организовать в дальнейшем разработку схемы комплексного развития производительных сил Кемеровской области на период 1981—1990 годов.

В ОБСТАНОВКЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

ПРИБЫТИЕ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ СССР В БУДАПЕШТ

БУДАПЕШТ, 27 ноября. (Спец. корр. ТАСС). По приглашению Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии и Совета Министров Венгерской Народной Республики сегодня в столицу ВНР прибыла с официальным дружеским визитом партийно-правительственная делегация СССР во главе с Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежневым.

Здесь же — главы дипломатических представительств, аккредитованные в Будапеште. На аэродром для встречи советских гостей пришли сотни представителей трудящихся Будапешта. На летном поле выстроился почетный караул воинов венгерской Народной армии.

В сопровождении эскорта истребителей венгерской Народной армии над аэродромом появляется советский самолет. Торжественная церемония встречи завершается проходом почетного караула. С аэродрома тов. Л. И. Брежнев, члены советской партийно-правительственной делегации вместе с встречающими их венгерскими руководителями в сопровождении эскорта мотоциклистов направились в отведенную для гостей резиденцию. По пути следования в площадях и улицах города, украшенных государственными флагами СССР и ВНР, красными флагами рабочего движения, советскую делегацию горячо приветствовали десятки тысяч трудящихся Будапешта.

Встретить советскую делегацию прибыли Первый секретарь ЦК ВСРП Я. Кадар, Председатель Президиума ВНР П. Лощони, Председатель Совета Министров ВНР Е. Фок, члены Политбюро ЦК ВСРП, секретари ЦК ВСРП, члены Президиума ВНР, министры ВНР, руководители общественных и массовых организаций, другие официальные лица.

Начальник почетного караула отдает вапорт главе советской партийно-правительственной делегации Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу. Звучат государственные гимны СССР и ВНР. Гремит артиллерийский салют наций — двадцать один залп.

Начальник почетного караула отдает вапорт главе советской партийно-правительственной делегации Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу. Звучат государственные гимны СССР и ВНР. Гремит артиллерийский салют наций — двадцать один залп.

ВЗГЛЯД В ЗАВТРА

БЮРО ОБКОМА КПСС ОБСУДИЛО СХЕМУ КОМПЛЕКСНОГО РАЗВИТИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ КУЗБАССА НА ПЕРИОД ДО 1980 ГОДА

Завершен большой труд. Центральный научно-исследовательский экономический институт при Госплане РСФСР разработал схему комплексного развития производительных сил Кемеровской области на период до 1980 года. Позавчера на своем очередном заседании бюро обкома КПСС обсудило схему с участием работников областных организаций, ученых, специалистов основных отраслей хозяйства, руководителей кузбасских проектных институтов, секретарей ряда городских комитетов партии.

О ходе разработки схемы комплексного развития Кузбасса рассказал и. о. директора ЦНИИИ при Госплане РСФСР Н. А. Соловьев. Подробный разбор схемы сделал руководитель сектора института доктор экономических наук Д. Р. Богорад. На вопросы присутствовавших отвечали ответственные работники ЦНИИИ Г. В. Киреев, А. И. Резниченко, И. П. Ульянов, Н. И. Волков, В. М. Андрианов, Г. В. Мильнер и начальник областного М. И. Тумин.

В обсуждении схемы участвовали: доктор экономических наук В. Э. Попов (Кузбасский политехнический институт), А. В. Селезнев — главный инженер проекта института «Сибгипрошахт», Г. С. Куркинич — главный инженер института «Сибгипромез», Н. П. Решетников — директор ГИАП, В. М. Ясников — начальник Обединенного диспетчерского управления энергосистемами Сибири, Н. Я. Мирониченко — первый заместитель председателя облсвопрофа, Ф. В. Попов — секретарь обкома КПСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЕМИНАР

28 ноября в Новокузнецке начал работу Международный научный семинар специалистов стран СЭВ по автоматизированным системам управления в черной металлургии.

В нем участвуют работники министерств, институтов, металлургических заводов Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Чехословацкой Социалистической Республики, Советского Союза. На семинаре будут заслушаны сообщения по наиболее актуальным проблемам создания и вне-

дрения автоматизированных систем для предприятий черной металлургии и других отраслей, состоят творческие дискуссии. К собравшимся со словами приветствия обратились первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС В. И. Фунуко, член коллегии Министерства приборостроения СССР В. А. Быков, представитель делегации ЧССР Богумил Мазел. На первом заседании с докладами выступили заместитель директора Института автоматизации управления в промышленности Мирослав Кютек (ЧССР) — «Обзор



БУДАПЕШТ, 27 ноября глава партийно-правительственной делегации СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев вручил орден Ленина Первому секретарю Центрального Комитета ВСРП тов. Я. Кадару.

НА СНИМКЕ: во время вручения ордена. (ТАСС). (Снимок принят по фототелеграфу).

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Я. КАДАРУ ордена ЛЕНИНА

БУДАПЕШТ, 28 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Глава партийно-правительственной делегации СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев в теплой товарищеской обстановке вручил вчера орден Ленина Первому секретарю Центрального Комитета ВСРП тов. Я. Кадару.

Эта высокая награда — признание выдающейся роли тов. Я. Кадара в развитии братской дружбы между советским и венгерским народами, его больших заслуг в укреплении дела мира и социализма.

В зале Мунчаки Государственного собрания на церемонии вручения присутствовали члены партийно-правительственной делегации СССР, члены Политбюро ЦК ВСРП, другие венгерские руководители. При вручении ордена тов. Л. И. Брежнев выступил с речью.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогой товарищ Янош Кадар! Дорогие товарищи и друзья! Весной этого года венгерские коммунисты, общественность и все трудящиеся народной Венгрии тепло и сердечно отметили 60-летие товарища Яноша Кадара.

Свое глубокое уважение и чувство братской дружбы товарищу Кадару в связи с этим юбилеем выразили единомышленники венгерских коммунистов в других странах, все искренние друзья венгерского народа.

Вы знаете, что эта дата была достойно отмечена и в Советском Союзе. Советские коммунисты, все советские люди хорошо знают и глубоко уважают вас, товарищ Кадар, как верного сына венгерского рабочего класса, последователя борца за торжество коммунистиче-

В КОМИССИЯХ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

28 ноября в Кремле в связи с предстоящей очередной сессией Верховного Совета СССР состоялось совместное заседание планово-бюджетных комиссий и представителей отраслевых комиссий, комиссий по делам молодежи и по охране природы Советского Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Вел заседание председатель Планово-бюджетной комиссии Совета Союза П. А. Розенко.

С докладом о проекте Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1973 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Вайбак.

Участники заседания заслушали также доклад министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова о проекте Государственного бюджета СССР за 1973 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1971 год. На заседании комиссий было заслушано сообщение председателя Планово-бюджетной комиссии Совета Национальностей К. М. Герасимова о порядке работы планово-бюджетных и отрасле-

ных комиссий по предварительному рассмотрению народнохозяйственного плана, Государственного бюджета и отчета об исполнении бюджета.

Для предварительного рассмотрения соответствующих разделов проекта плана и бюджета образованы совместные подготовительные комиссии, в которые вошли члены планово-бюджетных и отраслевых комиссий комиссий по делам молодежи и по охране природы Советского Союза и Совета Национальностей.

(Окончание на 3-й стр.). (ТАСС).

Народный контроль

СПРОСИТЕ любого руководителя и специалиста колхоза и совхоза, зачем ему нужна ежедневная оперативная сводка, — он посмотрит на вас, как на чудачка, и в свою очередь спросит:

— Как «зачем»? Разве можно без нее?..

В колхозе «Маяк Ильича» Чебулинского района оперативная сводка о надоях и сдаче молока составляется на каждый день. А вот зачем — все-таки непонятно. Может быть, председатель колхоза и специалисты в нее и заглядывают, но скорее всего по привычке или для виду. А анализом ее, оказывается, не занимаются. Иначе они, видимо, не допустили бы такого положения, которое сложилось в хозяйстве за последние дни.

В сводке, например, сна-

необмолоченным овсом. При этом ни разу не выписали на прогулку.

Вплоть доныне, почему в этом районе резко снизился, против прошлогоднего, надой молока. И напрасно хозяйственные руководители района ищут оправдание этому в трудностях года. Дело не столько в трудностях, сколько в безответственности и бесконтрольности.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС в совместном постановлении о развитии социалистического соревнования животноводов страны призывают принять все меры и увеличить объем производства и заготовок животноводческой продукции. Такая возможность есть у каждого колхоза и совхоза и нашей области. Все дело в том, как

ПОДЪЕМ ЖИВОТНОВОДСТВА — ДЕЛО ОБЩЕЕ НАШ ВКЛАД

читается, что во второй бригаде 9 ноября надоели 582 кг молока, а на молочный завод не отправлено ни грамма. 10-го — из 582 кг вывезено 400. В последующие два дня снова молоко на молокозавод не отправлялось. Отвезли только 13 ноября 860 кг из 1.780, надоев за три дня. Товарность молока за 20 дней ноября по бригаде составила всего лишь 68,2 процента. Куда же девалось остальное молоко? По первичным документам выясняется, что каждому теленку вышло по 350 кг молока, поросенкам хотя и не выписывалось, а вышло по 42 кг. Наличие вопиющая бесхозяйственность и безответственность в расходовании молока. Но ни управляющий участком тов. Степанов, ни замещающий председателя колхоза тов. Шевчук ничего об этих фактах не знали, пока им не указали на это проверяющие из районного комитета народного контроля. Не заметили этого также председатели группы народного контроля колхоза тов. Винников и руководитель поста бригады тов. Дубинин.

Мало виноваты в состоянии зимовки скота председатели группы народного контроля тов. Птичкинов из колхоза им. Кавказца Тяжинского района. Кормов в этом хозяйстве заготовлено ныне мало, и, казалось бы, с первого дня зимовки надо было установить строжайший контроль за тем, как они хранятся и расходуются. Здесь этого не сделали. На фуражном дворе запасов кормов почти нет, солому подвозят с переборами, животным корма дают без веса. В невнятной форме в одном из помещений содержится группа народного контроля тов. Птичкинов из колхоза им. Кавказца Тяжинского района. Кормов в этом хозяйстве заготовлено ныне мало, и, казалось бы, с первого дня зимовки надо было установить строжайший контроль за тем, как они хранятся и расходуются. Здесь этого не сделали. На фуражном дворе запасов кормов почти нет, солому подвозят с переборами, животным корма дают без веса. В невнятной форме в одном из помещений содержится группа народного контроля тов. Птичкинов из колхоза им. Кавказца Тяжинского района.

Много внимания животноводству уделяют группа народного контроля колхоза «Заря» Тяжинского района и ее председатель тов. Кузнецов.

Сейчас, когда животноводы области в ответ на призыв партии и правительства вступают в соревнование за повышение производительности животноводства, выполнение государственного плана заготовок молока, комитеты, группы и посты народного контроля должны стать первыми помощниками партийных организаций в решении поставленной задачи. Свою работу мы должны оценивать не только по количеству проведенных проверок, рейдов, совещаний, а в первую очередь по экономии килограммов кормов для животных, числом работающих кормоцехов, приработках надоев молока и привесов молодняка.

Много внимания животноводству уделяют группа народного контроля колхоза «Заря» Тяжинского района и ее председатель тов. Кузнецов.

Сейчас, когда животноводы области в ответ на призыв партии и правительства вступают в соревнование за повышение производительности животноводства, выполнение государственного плана заготовок молока, комитеты, группы и посты народного контроля должны стать первыми помощниками партийных организаций в решении поставленной задачи. Свою работу мы должны оценивать не только по количеству проведенных проверок, рейдов, совещаний, а в первую очередь по экономии килограммов кормов для животных, числом работающих кормоцехов, приработках надоев молока и привесов молодняка.

Ф. ШАБАЛИН,
зам. председателя областного комитета народного контроля

ВЕСТИ ИЗ ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ КОМИТЕТОВ

КИСЕЛЕВСКИЙ городской комитет народного контроля проверил выполнение утвержденных сессией горсовета мероприятий по охране водоемов. Главное внимание комитет уделил тем из них, которые выполняются неудовлетворительно. Так, на шахтах «Тайнинская» и «Киселевская» стоки административно-бытового комбината не подключены к городскому коллектору, сорваны сроки прокладки канализационных коллекторов к двум домам жилищно-коммунального контор.

Комитет народного контроля наложил взыскание на директора шахты «Тайнинская» тов. Сергиенко, пом. директора шахты «Киселевская» тов. Белика.

Рассмотрев использование железнодорожных вагонов на ряде предприятий и организаций города, **ОСИННИКОВСКИЙ** комитет народного контроля выявил нарушение норм простоя подвижного состава на швейной фабрике, в брсе продовольственных товаров, на Абашевском бетонном заводе и др. В частное возмещение ущерба за простои комитет произвел денежный начет на начальника цеха железобетонных изделий тов. Сухоплосва. Все другие руководители предприятий строго предупреждены о безусловном выполнении норм простоя вагонов.

Проверив выполнение плана заготовки семян зерновых и их хранение в совхозе «Горьковский» районный комитет народного контроля. Здесь слабо ведется подработка семян. Из-за смешения семенной ячменя с пшеницей 840 тонн его оказалось некондиционным. Семенной картофель засыпан в неподготовленные помещения.

На главного агронома совхоза т. Паршина в частное возмещение нанесенного ущерба комитет произвел денежный начет и обязал устранить выявленные недостатки в хранении и подработке семян.

Результаты проверки колхоза «Ясный» рассмотрел на своем заседании районный комитет народного контроля. Выявлены серьезные недостатки. Так, на Мальцевском и Ольговском отделениях совхоза не организован подвоз воды и кормоприготовление, не подготовлено бытовое помещение. В отбельных коровниках не застелены рамы, помяты ворота. Продуктивность животных снизилась.

Комитет обязал директора совхоза тов. Комбинина и главного зоотехника тов. Болдыря устранить отмеченные недостатки в проведении зимовки скота.

КЕМЕРОВСКИЙ городской комитет заслужил на своем заседании отчет о работе группы народного контроля шахты «Северная», которую выступил ее председатель тов. Лядутюк. Комитет обратил внимание группы на существенные недостатки. В частности, она не разбиралась с причинами невыполнения плана добычи угля четырьмя участками. Не установлен контроль за использованием машин и механизмов в подготовительных забоях. В принятом постановлении указано также на слабую связь с территориальной энергетической, между двумя железными тупиками, площадью

ПРИСМОТРИТЕСЬ К ОПЫТУ ТОЛКОВЫЙ У НАС ПРЕДСЕДАТЕЛЬ...

Подходит как-то ко мне председатель группы народного контроля Леонид Степанович Яхно и говорит: — Сейчас у нас в хозяйстве обслуживанием автомобилей заняты четыре беззащитных. Каждый берет не больше двух с половиной тонн. А ведь тот же объем топлива можно развезти на одной машине — на «Чепеле». Две его цистерны, смонтированные на общем прицепе, вмещают одновременно около восьми тонн топлива.

Надо обдумать, — отвечаю ему, а сам себе: «Как же это ни мне, ни в первую очередь, ни в первую очередь, ни в первую очередь...» Собрав специалистов, и решил приобрести этот самый «Чепель». За руль его сел сам Леонид Степанович и, максимально уложив графики, на удивление многим стал бесперебойно доставлять горючее смазочные материалы всем автономным предприятиям. А они не только в Гурьевске, но и в Салаире, в Агреловке. Хозяйство, что называется, двух зайцев убило: сэкономлено больше шести тысяч рублей в год по фонду зарплат да трех водителей, работавших на «собственные нужды», направило на выполнение плана грузоперевозок.

Все мы видели, какие трудности испытывают шоферы и слесари, когда меняют колеса на автомобилях. Но как им помочь — первым догадался опять же Яхно. Он предложил оригинальную установку по механическому отвинчиванию и

завинчиванию гаек под сменное колесо, которая под его руководством и была смонтирована. Намного облегчился труд людей, в несколько раз возросла производительность труда на этой операции.

Как говорится, лиха беда начало. Народные контролеры подали хороший пример борьбы за лучшее использование резервов производства и усиления реинвестиционной экономики. По их инициативе в коллективе развернулось соревнование за продление межремонтных пробегов автомобилей, увеличение жизни техники. Водитель Василий Васильевич Баталов переборозил подержанный ЗИЛ-150 под седельный тягач и вот уже третий год успешно работает на нем. С начала текущей пятилетки он перевез сверх плана полторы тысячи тонн грузов, да еще сэкономил при этом семь тысяч литров горючего. Сейчас Баталов трудится в счет ноября 1973 года, а личную пятилетку обязался завершить к концу года раньше. Отличные результаты записал на свой личный счет шофер В. Н. Дрыгин. Обязавшись выполнить пятилетку тоже за четыре года, он уже выработал сверх плана 270 тысяч тонно-километров, сэкономил 15 тысяч литров бензина. Такого количества топлива хватит для работы нашего предприятия в течение суток. А ведь у нас — ни много ни мало — 315 единиц автотранспорта.

Всего со дня обсуждения

на рабочих собраниях Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении реинвестиционной экономики» от трудящихся предприятия поступило более ста предложений, внедрение которых позволило собрать больше материальных ценностей. Только в текущей пятилетке удалось сэкономить 180 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 220 тонн угля, 60 тонн бензина и дизельного топлива. Общий экономический эффект от совершенствования технологии и устранения узких мест на производстве составляет 97 тысяч рублей.

На предприятии 49 активистов народного контроля. Они объединены в головную группу и пять постов. В группе создано четыре секции: по контролю за технической состоянием и эксплуатацией автомобилей, экономической деятельностью предприятия, соблюдением правил техники безопасности, за рациональным использованием рабочего времени. Как видите, в поле зрения народных контролеров — все основные вопросы производственной и финансово-хозяйственной деятельности, а также все структурные подразделения предприятия.

Об эффективности проверок и принимаемых по ним мер можно судить хотя бы по такому факту. Когда нам стало известно о предстоящей командировке на уборку урожая в Алтайский край, мы попросили группу народного контроля провести осмотр подготовленных к отправке автомобилей. Хотя техническая служба работала о готовности транспорта, допущены контролеры, проверив все до последнего винтика, выявили немало недостатков.

Устранение замечаний обеспечило высокие эксплуатационные качества транспорта: из 130 автомобилей к концу сезона вышли из строя только три. Остальные, проработав без поломок и аварий, собственным ходом вернулись в Гурьевск.

А объем работ за уборочную кампанию наши водители сделали огромные: перевезли на тока и хлебоприемные пункты 27 тысяч тонн зерна, 60 тысяч тонн силосной массы и 10 тысяч тонн других сельскохозяйственных грузов. Об ударной работе Гурьевской автоколонны неоднократно писала районная газета. А недавно мы получили подписанное первым секретарем Алтайского райкома КПСС и заместителем председателя райисполкома письмо, в котором коллективу за то, что, несмотря на тяжелые климатические и дорожные условия, большинство водителей постоянно перекрывали сменные нормы, выражается благодарность.

В этом успехе, конечно, заслуга всего нашего коллектива, однако свой особый вклад внесли народные контролеры.

Ощутимую помощь дирекции оказали народные контролеры в подготовке техники и производственных помещений к зиме. В середине августа группа организовала рейды в производственные помещения и на топливные склады. Особенно серьезно отнеслись к проверке контролеры второй автоколонны, где руководителем поста шофер Л. И. Миронов.

Трудно найти какой-либо производственный или хозяйственный вопрос, который обошли бы своим вниманием народные контролеры. Особенно активны и принципиальны водители Ф. П. Диваков и И. К. Мартынов, регулировщик топливной аппаратуры А. А. Старцев, техник И. И. Соколин.

Но больше всего добрых слов хочется сказать председателю группы Яхно, который умело направляет инициативу активистов на большие, всегда очень актуальные и полезные для всего коллектива дела.

Г. ХРУСТАЛЕВ,
директор Гурьевского автотранспортного предприятия.
г. Гурьевск.

АКТИВИСТЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ВСЕГДА В ДОЗОРЕ



г. Кемерово.

ФЕЛЬЕТОН ГАРАЖИ И ВИРАЖИ

Каждый раз после обнаружения таблицы очередного или вчерашнего розыгрыша лотерей меня бросит кто за язык тянет спросить доброго Петра Васильевича:

— Ну, выиграли машину? — Гараж выиграли! — бурчат он в ответ. И почему-то со злостью рвет лотерейные билеты.

София Ивановна, глядя на это варварство, едва сдерживает слезы: у нее никак не укладывается в уме, что взрослый человек вот так за просто, на глазах у всех рвет... гараж. Настоящий гараж, бокс которого ее мальчишеский «Москвич» давно уже стал и не «Москвичом» вовсе, а несносной обузой для всей семьи.

Приняться, в такие минуты, особенно трудно на женщину. Мысленно я соглашаюсь с ее мнением, что ох как надо бы нам хотя бы одного такого человека, как В. Н. Быданцев.

Не знаете такого? Странно. Да он же работает начальником Кемеровского участка энергоснабжения Западно-Сибирской железной дороги. Его многие знают в кемеровских филиалах институтов Сибгиршахт и ГИАП, в строительной конторе укс УВД областного комитета, а также в областном комитете народного контроля и ОБХСС УВД Кемеровского горисполкома. Ведь он один из тех, кто умеет думать о людях. С ним, просто так, вдруг задумается и придумает.

Уже на первом этапе строительства группа из шести первых энтузиастов во главе с В. Н. Быданцевым охарактеровала своей идеей работников Кемеровского филиала института Сибгиршахт Т. В. Власевскую, Ю. К. Пиннигина и директора этого филиала В. Ф. Крупина. Поэтому с/емка местности и вся проектная документация, значительно превышающая типовые гаражи, были здесь выполнены сотрудниками филиала быстро, доброту и на взаимовыгодных условиях. К тому же, проектировщики сумели не только запроектировать в новом объекте металлические конструкции, но и добыть более двух тонн металлолома. По ботанике все эти метал-

Все жизни Петра Ивановича Максимов, без преувеличения, — борьба. Юном в гражданскую ушел на фронт. Был красивым командиром. В 1919 году вступил в ряды большевиков. А после того, как демобилизовался из армии, призвала его партия на другой, неяркий фронт — на фронт борьбы с преступностью. Четверть века занимал Максимов ответственные посты в административных органах — в судах и прокуратуре городов и районов. И вот уже десять лет, как он — персональный пенсионер, и ровно столько же — внештатный инспектор областного комитета народного контроля. Слово, опять борьба — за справедливость, за порядок в больших и малых делах. Человеку уже 75, а он по-прежнему в строю, по-прежнему с людьми.

Петр Иванович Максимов выбрал себе самую беспокойную работу в комитете — он инспектор отдела жалоб. Нередко приходится ему выезжать с различными проверками в города и районы Кузбасса. И где ни появится дозорный, непременно будет восстановлена справедливость.

У Максимова можно многому научиться. В сложной ситуации взаимных обид, жалоб и претензий ему бывает легче разобраться, чем многим другим контролерам, — ведь Петр Иванович опытный юрист. Его частенько можно встретить на предприятиях и в организациях. Умеет он заметить недобросовестную работу, бесхозяйственность.

Слушая неторопливый рассказ ветерана о людях, который он помог, о делах, которые его заботят, и уплывающих в неспокойной жизни, жажду радости людей, что то хорошие, добрые, справедливые и устраняют то, что нас подчас огорчает, что отвлекает нас от добрых настроений.

За свой многолетний самоотверженный труд Петр Иванович Максимов имеет шесть правительственных наград. А теперь на груди его еще и значок «За активную работу в органах народного контроля СССР».

А. ГАЛАХОВ,
зав. бюро жалоб областного комитета народного контроля.

Из практики внештатного отдела

А ЧТО ТАМ В КНИЖЕ ЖАЛОБ?..

Большой вопрос — книга жалоб в магазине или столовой. Вокруг нее нередко возникает конфликт. Недовольный чем-то попутатель хочет зафиксировать свое обиду, а виноватый продавец старается не допустить его к этой книге. Но не беда она «за семью замками», в некоторых магазинах доступ к ней свободный. Наш внештатный отдел по торговле решил воспользоваться этим и проверить, о чем пишут попутатели в книгах жалоб, а главное: как реагируют магазины, торги на запись?

Пришли мы с заведующим отделом Т. А. Писсаревой в магазин № 42 хлебопека и попросили у заместителя заведующего магазином книгу жалоб. Записей в ней много. Обратили внимание на жалобу под номером 10 от 5 июля, в которой говорится, что кассир-контролер Е. Я. Титова обчитала ребенка на 9 копеек. В заявлении № 15 от 7 октября — снова жалоба на Титову — на этот раз она обчитала малыша на 4 рубля. Спрашиваем, какие меры приняты по этим жалобам, а она молчит, потом начинает невольно оправдываться. Словом, никаких мер не принято. Поэтому здесь продавцы не очень-то церемонятся с покупателями. Вот недавно Л. И. Пестерева обчитала взрослого покупателя на 24 копейки...

А продавец магазина № 2 первого горлицинского по главе с заведующим М. В. Чередуко, видимо, решил не мелочиться, а уж обчитать, так всех подряд, чтоб никому не было обидно. Получил большую партию яиц стоимостью 20 копеек за десяток, Чередуко поставил их в продажу по 1 руб. 08 коп. Следуй примеру заведующей, ее заместитель М. М. Шапошников наинула на каждый килограмм сметаны по 30 коп., зависев цену на целых 25 процентов.

Как говорится, аппетит приходит во время еды. Некоторые заведующие магазинами словно бы соревнуются в том, кто больше досадит покупателям. У Е. З. Черновой в 36-м магазине в продаже хлеба, а тесто зависев от случая к случаю.

По всем этим и другим подобным фактам грубого нарушения правил торговли мы составили соответствующие акты, многие нарушения обсуждали на заседании районного комитета народного контроля и получили выписки вплоть до денежных нечетов. Но сказать, что мы добились образования обслуживающих покупателей в магазинах нашего района, — пока не можем. А дело в том, что руководители торговых анта и протоколов, как и записи в книгах жалоб, порой не придают значения и не исправляют наших проверок, другие сообщения о принятых мерах.

Но, как говорится, по всякому случаю на полутьме не останемся, будем добиваться исправления любых нарушений в обслуживании попутателя.

А. РЕШЕТИНОВ,
зам. заведующего внештатным отделом районного комитета народного контроля.
г. Кемерово, Заводской район.

РЕШЕТИНОВ

ЗАВЕДУЮЩИЙ

В эти дни на стройку пришли... конечно, не бойне продавцы легковых автомашин, а спойные сотрудники ОБХСС.

А уже в конце октября Кемеровский горисполком решил все шестнадцать гаражей, самовольно выстроенных на территории энергетического участка, передать заводскому райисполкому для распределения их в установленном порядке преимущественно среди инвалидов Отечественной войны и труда.

Одновременно перед Тайнинским отделением Западно-Сибирской железной дороги и УВД областного комитета поставил вопрос о том, что пора бы забавить В. Н. Быданцева и Н. В. Леонова от тех служебных обязанностей, которые им приходилось выполнять в свободное от работы на строительстве личных гаражей время.

Через неделю-другую снова таблица очередного розыгрыша лотерей украсит многие центральные и местные газеты. Добрый Петр Васильевич скорее всего выйдет в свет, начнет со злостью рвать билеты, а София Ивановна в сером расстройстве все больше и больше будет убеждаться в том, что в жизни много несправедливого. Уже хотя бы потому, что где-то ведь и сейчас энтузиасты, подобные В. Н. Быданцеву или Н. В. Леонову, выделяют замысловатые варианты.

Г. КОЛЕСНИКОВ,

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

НА УДАРНУЮ ВАХТУ, МЕТАЛЛУРГИ!

Предприятия черной металлургии успешно справились с планом октября и реализовали почти на полмиллиона рублей сверхплановую продукцию...

Сверх месячного плана реализовано товарной продукции на 300 тысяч рублей; получено более 900 тысяч рублей сверхплановой прибыли...

четыре процента к уровню прошлого года возросла выплавка ферросплавов; на 3-4 процента — производительность труда...

ОБЪЕКТЫ ГОДА — В СТРОЙ!

За прошедшие десять месяцев строителями области введено основных фондов на сумму около 500 миллионов рублей...

22,8 тысячи кубометров древесины, 2,5 миллиона штук кирпича. Подразделения организации за десять месяцев собственными силами освоили более 643 миллионов рублей...

строительство в этом году дела значительно улучшились. Уже сейчас средства, выделенные на сооружение школ, детских дошкольных учреждений, объектов коммунального хозяйства осваиваются гораздо быстрее...

ПОДАРОК ЮБИЛЕЮ

В разгаре соревнование прокопьевских шахтеров за достойную встречу 50-летия со дня образования СССР.

решил исполнить на семь тысяч тонн угля, на «маганак» — на три тысячи тонн. Но опережает всех шахтеры «Югорской».

1973 года будет добыто 50 тысяч тонн топлива. Еще весомее будет юбилейный трудовой подарок горняков шахты «Центральная».

В ОБСТАНОВКЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Я. КАДАРУ ОРДЕНА ЛЕНИНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Коммунисты Советского Союза, все советские люди знают так же хорошо, как знает каждый венгр, что на всех этапах борьбы за победу социалистической революции, становления и развития социализма в нашей стране во все, в том числе и самые трудные моменты вы, товарищ Кадар, действовали как последовательный революционер-ленинец...

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМИ ДЕЛЕГАЦИЯМИ СССР И ВНР

27 ноября с. г. в здании Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии в Будапеште начались переговоры между партийно-правительственными делегациями Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

В ходе обмена мнениями стороны обменялись информацией о внутреннем развитии обеих стран и обсудили меры по дальнейшему углублению разностороннего советско-венгерского сотрудничества.

наим венгерского народа в реализации задач, выдвинутых X съездом ВСРП, выводов и решениях недавнего пленума ЦК ВСРП направлены на обеспечение дальнейшего продвижения по пути полного построения социализма.

ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ К ПАМЯТНИКАМ ГЕРОЕВ

БУДАПЕШТ, 27 ноября. (ТАСС). На площади Героев сегодня собрались представители трудящихся города, общественных и массовых организаций, руководители городского комитета Венгерской социалистической рабочей партии.

В ЧЕСТЬ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ СССР

БУДАПЕШТ, 28 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Центральный Комитет ВСРП и правительство ВНР дали высокую оценку деятельности делегации в Венгрии.

Вместе с жителями столицы углубили контакты во всех уголках республики стали участниками и свидетелями событий, связанных с подготовкой к проведению XXIV съезда КПСС.

С венгерской стороны были Первым секретарем ЦК ВСРП Я. Кадар, члены Политбюро ЦК ВСРП, другие венгерские партийные и государственные руководители.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Я. КАДАРА

Дорогой товарищ Брежнев! Дорогие товарищи! В своих личных делах никто не может быть объективным, и я тоже не могу.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ СССР В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 28 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Визит партийно-правительственной делегации СССР во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым в Венгрии...

Венгерское телевидение вело прямые передачи с аэродрома Ферхельд, транслировало церемонию вручения товарищам Л. И. Брежнев и А. А. Гречко ордена Ленина.

Свидетельство этому — начавшиеся вчера в Будапеште советско-венгерские переговоры, которые проходят в атмосфере дружбы, сердечности и полного взаимопонимания.

ВСТРЕЧИ МИНИСТРОВ

БУДАПЕШТ, 28 ноября. (ТАСС). Сегодня министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, прибывший в Венгрию, встретился с министром обороны Франции М. Дебре.

ВИЗИТ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР ВО ФРАНЦИЮ

ПАРИЖ, 27 ноября. (ТАСС). Сегодня в Париж с официальным визитом по приглашению государственного министра национальной обороны Франции М. Дебре прибыл министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

Во время переговоров, проходивших в теплой, дружественной обстановке, министры обсудили ряд важных международных проблем, в том числе касающихся европейской безопасности.

что курс на развитие и укрепление отношений с Францией — это последовательный курс, который начал свое закрепление в документах XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

